
魚津市自治振興会連合会第３回定例会 会議録

日 時 平成 29 年 12 月７日（木）午後５時～

場 所 魚津市役所第１委員会室

出席者 自治振興会連合会 平内幸典会長、米澤賢太郎副会長、廣瀨久雄副会長、

馬場均監事、高瀬忠次監事（代理：野村博）、谷林正昭、

松原勇、河口利春、冨川茂樹、伊藤甚宰、大﨑勇、

関口斎、佐々木和允

事務局 吉﨑課長、清水係長、先名主査

２．依頼事項

地区たより等への空家情報の掲載について（都市計画課）・・資料１

地区たよりに、空家バンクについてのお知らせの掲載をお願いしたい。

魚津市国民健康保険の現状について・・資料２

健康保健衛生協議会を通して、健康づくりの健康教室や出前講座を行っている。年１回と

は言わず、２回３回と開催し市民の皆様に周知できればと考えているのでご検討いただき

たい。また、次回の定例会では健康センターを含めまして新たな健康づくりのメニューを

お知らせできると思いますので、その時は、来年度の事業計画に挙げていただくことをご

検討をいただければと考えている。

・本人はジェネリックにしてほしいと言いにくいと思いますので、医者や薬局に協力を求

めた方がいいと思います。

⇒市から、医師会や薬剤師会に依頼します。

魚津市男女共同参画地域推進員の推薦について・・資料３

平成 30 年４月から２年任期で、男女１名ずつ計２名の推薦をお願いしたい。

・毎月定例会があると、推進員のなり手がいない。

・この事業は、市全体で活動されており、振興会の活動とはかかわりが薄いため関心も薄

い。もっと地域とのかかわりについても考えていただきたい。

・若い子育て世代の男性は、育児もするし料理もする。女性の方が強くなっている。参画

についても、我々の時代とかなり変わってきている。

３．会議録の承認について

総会、第１回定例会、第２回定例会の会議録について承認を得た。

４．協議事項



広報の配布と市からの依頼事項について・・資料４

配布方法については、今まで同様、業者に委託する。

市からの依頼事項について、別紙①のとおり基本的に地区ごとに個別対応する。

・募金関係について、私の地区では振興会で一括して集めていますが、他の地区で②の地

区は、自治会にお願いしているということですか。

⇒振興会で集めているところもあれば、自治会で集めているところもあります。

まちづくり交付金等について・・資料５

交付金算定の変更した点

①加算割の均等割について、１行政区あたり 35,000 円から 1,000 円引いた 34,000 円で計

算。

②防犯灯について、昨年環境安全課で調査した結果により３年間の計画が出ているので、

これを踏まえて１灯 10,000 円で提示。

③旧小学校の除草で、新たに大町、村木、上野方の３地区の除草代をみました。除草代は

今年と同様の㎡あたり 29 円で、敷地面積を測りなおし計算。

・特性事業について、金額は同じだが。

⇒前回の定例会で、来年度の予算要望は地域で行いたい事業があれば教えていただき、

その事業について予算要求していきたいと話をさせていただいた。予算ヒアリングは

終わっているが、今からでも地域で行いたい事業があれば教えていただきたい。

・先日、地区の要望ということで、視察の費用について要望させていただきました。これ

については、後日返事をいただけるということでよろしいか。

⇒現在検討しているところであります。来年度予算について、ある程度公表できるのは

来年の２月中旬以降となります。

・ウォーキングマップの作成について、１地区あたり 50,000 円で６地区にお願いしたいと

いうことだが、６地区に限られているということですか。

⇒来年度についてはそう聞いております。

・ウォーキングマップの作成について、13 地区すべてが手を挙げた場合どうなりますか。

⇒そこまでは確認しておりません。今日伺った意見を担当課に伝えます。

・街の方はいいが、私の地区ではウォーキングコースを決めるとなると草刈りをしなけれ

ばならない所が出てくる。50,000 円を出していただいても、その後のコースの管理がで

きない。地区で管理と言われても限界がある。今回出た意見について、担当課にも伝え

ていただきたい。

⇒わかりました。

魚津市まちづくりフォーラムについて・・資料６

会場については、小ホール、ホワイエを使用する。



振興会のパネル展示等に係る分として、模造紙や印刷にかかるインク代などの消耗品につ

いて、市の予算でみていない分を連合会でみる（２・３万円ほど）。

・ホワイエでは、13 地区分のパネルを並べるスペースがないと思うが。

⇒今回は３分～５分発表していただく代わりに、展示についてはスペース的にパネル１

枚に収めていただくという内容で話をしている。

・会場については、前回の企画会議で決定しているのでは。

⇒企画会議で決定していますが、定例会において諮って決定することとなっています。

・ホワイエだけでなく、大ホールの階段の壁面も使ったほうがいいと思います。

⇒現場を見て確認させていただきます。

・発表について、パワーポイントを使用して行うと聞いていますが。

⇒企画会議で見本となる資料もつけさせていただいておりますので、ご確認いただけれ

ばと思います。

まちづくりコーディネーター養成講座について

来年度は上野方地区で開催

視察研修について

来年度の視察先は、三重県名張市

・片貝地区は、皆さんもご存知かと思いますが、移住定住のモデル地域ということで、南

砺市はすごく参考になり、市で積極的に行ってかなり予算もかけていると思いました。

高岡市についても、よく新聞に出ていますが、良かったと思います。

・古いものをいかに使っていくかという考えが高岡という地域にはある。

・視察先について、名張市を手本としていくのであれば、各振興会からお金を出してでも

行くべきだった。

⇒来年度は名張市に行くバスの借上料を予算要求しています。

５．報告事項

平成 30 年度市民公募型提案事業について・・資料７

12／15 まで受付。地元に持ちかえっていただいて、手をあげていただけるような団体など

ありましたら、お声かけしていただきたい。

・２割の自己負担について、交付金を充てることはできますか。

⇒２重助成の場合は対象となりません。

６．その他

次回定例会について

２月 27 日（火）午後６時 開催予定


